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Kmetijstvo. 

Lizol 
Vrtnarjem delajo veliko nadlogo in škodo razni 

mrčesi. Proti njim priporočajo se najrazličnejša sredstva. 
Po današnjih skušnjah pa mnoga ta sredstva ne poma
gajo, druga pa zopet škodujejo rastlinam samim. Najboljše 
se je še obnesel lizol (Ljsol), kateri ima poleg drugih 
dobrih sredstev tudi to prednost, da ni predrag. 

Kaztopi se hitro v vsaki vodi in se raztopljina ne 
spridi, kakor mnoga druga sredstva, katera moramo vselej 
posebej raztapljati, ker sicer zgube vso svojo moč. Na 
štiri sto delov vode zadošča j eden del lizola. če s s to 
tekočino poškropimo rastline, navadno že poginejo vsi 
mrčesi. Močnejša raztopljina utegnila bi škodovati nežnej
šim listom in poganjekom. 

Pri starih rastlinah, katere imajo trdo listje se pa 
lahko rabi močnejša raztopljina, 1 del lizola na 300 ali 
200 delov vode. TaKo se zlasti ni bati, da bi močna raz
topljina škodovala palmam, oleandru. Pri rastlinah z než
nimi listi je pa bolje škropiti večkrat s slabejšo raztop-
Ijino nego jedenkrat z močnejšo. Rastline pa niso povsod 
jednako občutljive. Zaradi tega naj se pa poskuša rajši 
na jednem listu različno močna raztopljina, predno se 
občno rabi. Posebno občutni so pa cvetlični popki, po
sebno pri vrtnicah. 

S to raztopljino se rastline škrope z navadno cvet
lično brizgalnico. Kjer je pa mogoče se pa celo veje ali 
pa tudi celo cvetlice potopi vanjo. Cvetlice kažejo potem 
posebno svežost in zaradi tega se posebno priporoča sobne 
rastline večkrat izpirati z nemočno lizolovo raztopljino. 
Z lizolom se pa ne odpravijo le mrčesi, temveč tudi škod
ljive glivice. 

Če se škropi drevje na vrtu, je dobro s trtno briz
galnico, kakeršno rabijo za škropljenje trt proti strupeni 
rosi. Grme pa tudi lahko škropimo pač z navadno 
škropilnico. 

Škropiti se pa ne sme ob vročem solnci, temveč 
ob hladnih večerih, ali pa oblačnih vedrih dnevih. Z 
vodo naj se potem ne škrope take rastline. Mrtvi mrčesi 
včasih precej ne odpadejo, temveč čez nekaj časa kar 
sami po sebi. 

Z lizolom tudi odpravimo listne uši z jablan. V to 
je potreba že močnejše raztopljine, 1 del lizola v 100 
delih vode. Poprej očiščena drevesa s čopičem namažejo 
z lizolovo raztopljino. Za preganjanje listnih ušij je naj-
ugodneja pomlad, za druge mrčese pa pozna jesen. Naj
večji uspeh so pa vsekako dosegli z lizolom vrtnarji pri 
cvetlicah, kjer je delo ložje, nego pri drevesih. To sred-



stvo večkrat zaradi tega pri večjih rastlinah takoj po
polnoma ne pomaga, ker se vsi deli rastline pri škrop
ljenji ne zadenejo. Zato se pa mora škropljenje nekajkrat 
ponavljati. Sadna drevesa je pa treba poprej očediti. 
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